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Endast skrivverktyg &r tillatna. Duggan har sju uppgifter ddr var och en ar vird 3p. Maxpoidng
ar 21p. Grénsen for godkéant dr 9p. Om inget annat anges kravs en fullstindig och vdlmotiverad
16sning som gar att folja. Skriv tydligt vad ditt svar dr pa varje uppgift, och svara pa enklast
mojliga form. Losningar som é&r oldsliga eller inte gar att folja eller som innehéller endast svar

bedoéms som noll poang. Borja varje uppgift pa en ny sida och limna in uppgifterna i num-
merordning. Skriv inte med rodpenna. Ett 16sningsforslag publiceras pa kurshemsidan efter

skrivtidens slut.

1.

(a) Berdkna 5 ().

(1+4)°(v/3+4)

(b) Ange ett argument for talet z = = .

(c) Los ekvationen 2713 = %,

(a) Forenkla arcsin(cos(%)).
(b) Forenkla a = arctan(v/2 — 1) genom att forst berdkna tan(2a).

(a) Los ekvationen In(z) 4+ In(z — 3) = 21In(2) + In(7).

(b) Anvind Eulers formler for att bevisa att cos(2x) = cos?(z) — sin?(x).

Lat f(z) = arccos (2z + 3) — 5. Ange den naturliga definitionsméngden till f,
viardeméngden for f, och ett uttryck for inversen f~1.

Ange alla I6sningar till ekvationen 2 sin(z) —v/12 cos(z) = 4 sin(3z) genom att forst
skriva om vinsterledet med hjilpvinkelmetoden.

Los den binomiska ekvationen 4(5 — 5)* = —81.

Ekvationen y? = 23 —x+1 beskriver en elliptisk kurva i planet, se bilden p& baksidan
av detta papper. Om A och B &r punkter pd kurvan kan vi dra en linje genom dem,
den linjen skédr (vanligen) kurvan i en tredje punkt P = (z,y). Lat P' = (z,—y)
vara spegelbilden av P i z-axeln. Vi definierar pd detta vis

A®B=P.

Denna sorts “addition” av punkter pa en elliptisk kurva har tillimpningar inom
bland annat kryptografi och primtalsfaktorisering.

Latnu A= (0,1), B=(—1,—1),och C = (0,—1).

(a) Berdkna A ® B.
(b) Géller detatt (A B)eC=Aad (BaC)?

Lycka till!
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Kurvan y? = 2® — x + 1 frin uppgift 7.
Kurvan fortsitter egentligen till hoger men dr avklippt vid x = 2 i bilden.



